



华夏全媒体
主管主办
华夏日报社出版
国际标准刊号
ISSN2521-0289

编委会

李克炎 江单 张华
勇 黄浩 李增勇
龚德贤 张邦毛 齐
明利

顾问 | 方智平 姜义
华

社长 | 李克炎
总编辑 | 江单
常务副总编辑 | 邱
亮

执行总编辑 | 张华
勇
执行社长 | 黄浩
副总编辑 | 李增勇
龚德贤

视觉总监 | 古风

采访中心

主任 | 董哲

编辑中心

主任 | 罗阳

经济新闻中心主任 | 常昊

区域新闻中心主任 | 潘利求

评论新闻中心主任 | 贺强

国际新闻中心主任 | 黄浩(兼)

新闻影像中心主任 | 巢砥平

新闻摄影中心主任 | 巢砥平

院长爆粗口公开骂娘 百强县欠全国网友一个回复

10月24日,华夏新闻网以《百强县医院被曝强买家具不买单院长协调会连爆粗口骂娘》为题,曝光长沙县卫健局党委委员、长沙县妇幼保健院院长夏宇在2018年1月处理与家具供应商合同纠纷的协调会上,连爆粗口,满口脏话痞话。并列出了这位院长爆粗口的统计截图:3分钟左右的时间说了10个“老子”,5个“她妈的”,还有“扯蛋”、“掰她的(长沙方言,意思是操她的)”。当天,这位“老子”院长的视频在网络上热传,各大媒体纷纷转载、转播,有的浏览量在30万次以上,而且还登上当天《今日头条》长沙新闻的热榜。不少网友留言,谴责这位“老子”

院长的霸道匪气,败坏了党和政府的形象。面对突发舆情,长沙县卫健局一位工作人员接受电话采访时应急“套路”回应:“正在处理,到时会有官方回复”,为负面舆情“降温”。截至发稿时,一直未见长沙县的“官方回复”。作为百强县长沙县卫健局党委委员、县妇幼保健院院长,夏宇2019年荣获“湖南省优秀医院院长”,并接受过长沙县融媒体中心《初心》节目专访,还被星沙时报推介为“甘当百姓健康守门人”。这一连串的光环,怎么也粉饰不了夏宇院长在大庭广众之下公开撒泼、满口脏话、一身匪气的流氓作风、龌龊形象。网友不禁要问,这样的院

长“优秀”在哪?“初心”何在?党员干部在公开场合连爆粗口,态度粗暴,辱骂群众,难道没人管、没法管?《中国共产党纪律处分条例》第116条规定,“对待群众态度恶劣、简单粗暴,造成不良影响的”,“对直接责任者和领导责任者,情节较重的,给予警告或者严重警告处分;情节严重的,给予撤销党内职务或者留党察看处分”。这位“老子”院长的撒泼视频在网络上疯传并引起轩然大波,确属“造成不良影响”,且情节严重。长沙县卫健局说好的“官方回复”呢?闻过则喜,闻过则改,这才是诚信政府、责任政府的政治品格。

且不说夏宇院长必须接受党纪处分,至少当地欠广大网友一个“官方回复”。说到“官方回复”,湖南的全国百强县长沙县远不如湖南的全国贫困县花垣县。2020年10月19日,网传花垣县政务服务中心一名工作人员对待群众态度恶劣且破口大骂。时隔3天之后的10月22日晚,花垣县新闻宣传办公室发布《关于对花垣县医疗保障局工作人员辱骂群众的处理情况的通报》,决定按程序免去这名工作人员的职务,并给予其党内严重警告、政务降级处分。然而,10月24日当网络热炒长沙县这位“老子”院长丑闻时,长沙县卫健局采取缓兵之计

予以“回应”;10月26日还在其官网推出为长沙县妇幼保健院“贴金”的新闻,报道称“长沙县妇幼保健院跻身全国县级妇幼保健院综合排名百强”,“长沙县妇幼保健院主要负责人将在大会上做妇幼保健机构建设经验分享”,并忙于组织全国妇幼保健机构建设培训班的所有参会人员到长沙县妇幼保健院进行实地参观。一边是丑闻缠身,一边却高调宣传。面对负面舆情,长沙县为何如此淡定?希望有关部门深度调查、彻查,直到长沙县有关部门给出“官方回复”。

首席评论员 吴鸣

未成年人保护法“长出牙齿”,让控烟更可控

近年来,电子烟产品在学生中颇具市场。在多家知名电商平台上,只需注册账号,未成年人也可轻松下单购买电子烟。日前,十三届全国人大常委会第二十二次会议经表决通过修订后的《中华人民共和国未成年人保护法》(以下简称“未保法”),其中控烟相关的条款,清晰将电子烟包含在内,被控烟人士称为一个重要的里程碑。(11月3日《中国青年报》)

规定,未成年人的父母或者其他监护人不得放任、唆使未成年人吸烟(含电子烟)、饮酒、赌博、流浪乞讨或者欺凌他人。尽管该表述很简短,但这是电子烟问题第一次被写入全国性的法律文本,让校园周边设置售烟网点的老问题和电子烟这类新问题都得以明确,在电子烟销售乱象横生的背景下,对未成年人远离电子烟伤害的意义十分重大。吸烟对未成年人的危害毋庸置疑,从源头管控莫过于最佳方式。在“社会保护”一章,修订后的未保法规定不

得向未成年人售烟,“学校周边不得设置烟、酒、彩票销售网点”和“任何人不得在学校、幼儿园和其他未成年人集中活动的场所吸烟、饮酒”,不仅有助于限制学校周边设置售烟网点,从本质上解决向未成年人售烟,也意味着要在学校和幼儿园以及其他未成年人集中活动场所全面禁烟。在“法律责任”部分,也具体规定了执法主体以及法律责任,对售烟给未成年人及拒不改正的处罚款、责令停业整顿或吊销营业执照、吊销相关许可证,对场所管理者未及时制

止在学校、幼儿园和其他未成年人集中活动的公共场所吸烟的予以罚款。不得不说,一直备受关注的未保法摆脱了过往因缺失处罚措施和标准,不能完全得到落实,也几乎不会在法院审判中被引用处理案件的尴尬境地。修订稿从烟草的种类定义到营销行为,再到禁烟场所,对未成年人作出了全方位保护,将对改变全国向青少年售烟问题有法不依的情况有重大影响。就目前而言,落实未保法条例还有一些工作要做。未保法是上位

法,是全国人大通过的国家立法,体现的是国家意志,其对电子烟、吸烟场所等进行了规定,创造了未成年人成长的无烟环境。下一步,烟草专卖法等其他法律法规也应向未保法靠拢,按照未保法的罚则调整、修改并落实,各地则可通过未保相关条例或未保法实施办法,进一步完善相关的规章制度,同时公开向未成年人售烟的案例进行宣传教育,起有管理和惩戒的作用。

孔德淇

长城捡垃圾,不该仅是少数人的义务

花家窑子段长城,属于八达岭景区外人迹罕至的野长城。张杰就住在山脚下,八达岭镇帮水峪村。夏季游客多时,他一周有三五日都在山上,拎着垃圾袋和竹夹,沿着长城的砖石路找寻垃圾,记下位置等下山时清理入袋。他44岁,在长城义务捡垃圾已有6年,每年上山近百次。(11月2日《新京报》)

中除了有抱团参观景区的游客,也有野外攀爬山峦的驴友,随处乱扔垃圾的现象日渐凸显。无论景区内,长城周边环境都需要被保护,在长城义务捡垃圾,值得我们学习。或许有人会说,捡垃圾不值一提。实际上,在犯罪学中,有一则“破窗效应理论”,指的是“环境中的不良现象如果被放任存在,会诱使人们仿效,甚至变本加厉”。长城下的垃圾没有被及时清理,扔垃圾的人难

免越来越多,进一步会让大多数人认为野长城不值得保护,至此更恶劣的破坏也就来了。所以,清理长城垃圾,正是直接保护长城的善举善意。从地图上可以看到,帮水峪村与长城附近地域,重峦叠嶂,山势陡峭。在山上寻找垃圾,背着垃圾上下下,并不是一件轻松的事情。一连坚持数年,必然需要非常坚定的毅力。前段时间,《新京报》以“守护古长城”为题,报道

了于海宽、孙俊峰、梅景田等人参与抢险修复长城的故事。捡拾垃圾的性质与参与修复长城无异,都蕴含着一股护承民族记忆的伟大信念。对此,一方面,对于张杰及同样的参与义务捡垃圾的人,我们应当给予更多的精神鼓励和物质褒奖。另一方面,还需要吸引更多有爱心的公益人士,参与到保护野长城的工作当中。鼓励周边游玩的游客、驴友自觉帮忙捡拾垃圾,甚至可以建立“垃圾银

行”,通过积累善举,换取礼品或者其他奖励,让维护长城成为一项吸引人的公益事业。“万里何所行,横漠筑长城。”万里长城是我们中华民族的瑰宝,需要我们所有人一同参与保护。在长城捡垃圾,维护长城卫生秩序,不应该仅仅是少数人的“义务”,应当成为大多数人的责任。

严奇